



स्पेन का पलड़ा निश्चित रूप से फाइनल में भारी होगा क्योंकि जिस तरह से वे खेल रहे हैं, उसे देखकर उनकी टीम पूरी तरह से संतुलित दिख रही है। वे तकनीकी रूप से अच्छा खेल दिखा रहे हैं। - बार्डचुंग भूटिया

भारतीय फुटबॉल टीम के पूर्व कप्तान, रविवार को इंग्लैंड के खिलाफ यूरो कप फाइनल में स्पेन के जीतने की संभावना जताते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



तूलिका मान

देश की युवा जुड़ो खिलाड़ी तूलिका मान ने पेरिस में होने जा रहे ओलंपिक गेम्स के लिए सफलतापूर्वक क्वालीफाई कर लिया है। बर्मीघम में 2022 के राष्ट्रमंडल खेलों में मान ने रजत पदक अपने नाम किया था। तूलिका मान शुरूआत से ही जुड़ो की सबसे प्रतिभावान खिलाड़ियों में शामिल रही

क्या आप जानते हैं ?... एक टेस्ट मैच में सर्वाधिक रन बनाने का रिकॉर्ड इंग्लैंड के खिलाड़ी ग्राहम गूच के नाम है। गूच ने 1990 में भारत के खिलाफ 333 और 123 रन बनाए।

राष्ट्रदूत चूरू, 14 जुलाई, 2024 5

जायसवाल और कप्तान गिल के अर्द्धशतक की बदौलत भारत ने जीती टी-20 श्रृंखला



हरारे, 13 जुलाई। सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल (नाबाद 93) के ताबड़तोड़ और कप्तान शुभमन गिल (नाबाद 58) के संयमित अर्धशतक तथा दोनों के बीच पहले विकेट के लिए 156 रन की अटूट साझेदारी से भारत ने शनिवार को यहां चौथे टी20 अंतरराष्ट्रीय मुकाबले में जिम्बाब्वे को 10 विकेट से रौंदकर पांच मैच की श्रृंखला में

3-1 से अजेय बढ़त हासिल की। भारत ने इस तरह जिम्बाब्वे पर दूसरी दफा 10 विकेट के अंतर से जीत हासिल की। 2016 में इसी स्थल पर भारत ने मेजबान टीम को 10 विकेट से हराया था। भारत ने टॉस जीतकर गेंदबाजी का फैसला करते हुए कामचलाऊ गेंदबाज शिवम दूबे और अभिषेक शर्मा के शानदार प्रदर्शन से जिम्बाब्वे को सात विकेट पर 152 रन

पर रोक दिया। जायसवाल और गिल की मदद से उछाल भरी पिच पर यह लक्ष्य महज 15.2 ओवर में 156 रन बनाकर हासिल कर लिया। टी20 विश्व कप में जायसवाल को खेलने का मौका नहीं मिला था, उन्होंने 53 गेंद की नाबाद पारी में विकेट के चारों ओर शॉट लगाया। उनकी पारी में 13 चौके और दो छक्के जड़े थे। गिल ने संयम से खेलते हुए जायसवाल को ताबड़तोड़ रन जुटाने दिये तथा 39 गेंद की नाबाद पारी के दौरान छह चौके और दो छक्के जमाये।

जायसवाल का जिम्बाब्वे के कप्तान सिकंदर रजा पर बैक-ड्राइव शॉट दर्शनीय था और रिचर्ड नगारवा की गेंद पर छक्का भी उतना ही आकर्षक था। जिम्बाब्वे के तेज गेंदबाजों की खामियों का पूरा फायदा उठाते हुए जायसवाल ने नौ चौकों से अपना अर्धशतक पूरा किया जबकि तब शुभमन 15 रन पर ही थे। जिम्बाब्वे के कप्तान रजा के पास इन दोनों के चौकों छक्कों को रोकने का कोई विकल्प नहीं था। बस सवाल था कि जायसवाल अपना शतक पूरा कर पायेंगे या नहीं। या फिर गिल अपना अर्धशतक बनायेंगे।

गिल ने अपना अर्धशतक पूरा किया। इससे जायसवाल के पास शतक पूरा करने के लिए रन नहीं बचे। लेकिन उन्होंने शानदार पुन-शॉट के साथ मैच खत्म किया। इससे पहले जिम्बाब्वे के कप्तान सिकंदर रजा ने 28 गेंद में 46 रन की पारी खेली। लेकिन भारत के पांचवें गेंदबाज अभिषेक (तीन ओवर में 20 रन देकर एक विकेट) और छठे विकल्प दूबे (दो ओवर में 11 रन देकर एक विकेट) ने अच्छे गेंदबाजी प्रयास से जिम्बाब्वे को दबाव में रखा।



भारतीय जूनियर पुरुष हैंडबॉल टीम में राजस्थान के मोहित, हर्षित मेनारिया व प्रियांशु शर्मा शामिल

जयपुर, 13 जुलाई। अम्मान (जॉर्डन) में 14 से 26 जुलाई तक खेले जाने वाली एशियन जूनियर पुरुष हैंडबॉल चैंपियनशिप के लिए भारतीय टीम में राजस्थान के तीन खिलाड़ियों मोहित, हर्षित मेनारिया व प्रियांशु शर्मा का चयन हुआ है। भारतीय टीम के कोच राजस्थान के जोधपुर के मोहम्मद जाकिर है। भारतीय टीम शनिवार को अम्मान पहुंच गयी। राजस्थान राज्य हैंडबॉल संघ के सचिव यश प्रताप सिंह ने बताया कि राजस्थान के श्रीगंगानगर के मोहित सेंटर बैक की पोजीशन पर, उदयपुर के हर्षित मेनारिया लेफ्ट बैक की पोजीशन पर व जयपुर के प्रियांशु शर्मा गोलकीपर की पोजीशन पर खेलते हैं। भारतीय टीम के नई दिल्ली से रवानगी से पूर्व हैंडबॉल एसोसिएशन इंडिया के

पेरिस ओलंपिक के लिए भारतीय ध्वजवाहक बने शरत

नई दिल्ली, 13 जुलाई। इसी महीने पेरिस में होने जा रहे ओलंपिक खेलों के लिए भारतीय टैबल टेनिस के दिग्गज खिलाड़ी शरत कमल को ध्वजवाहक बनाया गया है। चार कॉमनवेल्थ गेम्स में गोल्ड, दो एशियन गेम्स के मेडलस्ट, तीन ओलंपिक खेलों में हिस्सा लेने के साथ साथ दो आईटीटीएफ जोर टूर खिताबों के साथ, शरत कमल यकीनन भारतीय इतिहास के अब तक के सर्वश्रेष्ठ भारतीय टैबल टेनिस खिलाड़ी हैं। राष्ट्रीय टीम से उन्हें बुलावा 2002 के कॉमनवेल्थ गेम्स से पहले आया, जहां उन्हें 16-सदस्यीय संभावित प्रशिक्षण शिविर के लिए चुना गया था।

शरत कमल को 20 साल की उम्र में अपने करियर की शुरुआत करने के लिए यही ब्रेक चाहिए था। शिविर के अनुभव ने उन्हें आत्मविश्वास दिया और शीर्ष स्तर के खिलाड़ियों के संपर्क ने उन्हें बेहतर बनाया।

अर्चत शरत कमल का जन्म 12 जुलाई 1982 को चेन्नई, तमिलनाडु में हुआ था। यह शहर अपने टेबल टेनिस कोशल और कई अंशुमन गायकवाड़ वर्तमान समय में कैसर से जुड़ रहे हैं। कैसर की जंग में अंशुमन के पास पैसा की तंगी है।

गुकेश और प्रज्ञानानंदा 45वें शतरंज ओलंपियाड के लिए भारतीय टीम में

चेन्नई, 13 जुलाई। भारत के स्टार खिलाड़ी डी गुकेश और आर प्रज्ञानानंदा हंगरी के बुडापेस्ट में सितंबर में होने वाले आगामी शतरंज ओलंपियाड में भाग लेंगे। नवंबर में विश्व शतरंज चैंपियनशिप में चीन के मौजूदा विश्व चैंपियन डिंग लिरेन को चुनौती देने वाले गुकेश के लिए यह टूर्नामेंट 'ड्रेस रिहर्सल' की तरह होगा। गुकेश (18 वर्ष) ने इस साल शानदार प्रदर्शन किया है। वह अप्रैल में टोरंटो में कैडिडेट्स टूर्नामेंट जीतकर विश्व चैंपियनशिप के फाइनल में पहुंचने वाले सबसे कम उम्र के खिलाड़ी बने थे।

अखिल भारतीय शतरंज महासंघ (एआईसीएफ) के अध्यक्ष नितिन सारंग ने पीटीआई को पृष्ठ करते हुए बताया कि टीम में अर्जुन एरिगोसी, विदित गुजराती और पी हरिकृष्णा भी शामिल हैं। महिला टीम में डी



हरिका, वैशाली रमेशाबाबु, दिव्या देशमुख, चंतिका अग्रवाल और तानिया सचदेव मौजूद हैं। ग्रैंडमास्टर कोनेरू हम्पी अज्ञात कारणों से टीम से बाहर हैं जिन्होंने 2022 में कांस्य पदक जीता था। भारत ने पहली बार 2022 में ओलंपियाड के पिछले चरण की मेजबानी की थी जिसमें मेजबान देश ने ओपन और महिला दोनों वर्गों में कांस्य पदक जीता था। यह ओलंपियाड का 45वां चरण होगा। हंगरी पहली बार आधिकारिक रूप से इसकी मेजबानी करेगा।

नोवाक व कार्लोस के बीच फाइनल

लंदन, 13 जुलाई। रविवार यानी 14 जुलाई को विम्बलडन चैंपियनशिप 2024 में पुरुष सिंगल्स के फाइनल खेला जाएगा। इस मुकाबले में सर्बिया के स्टार नोवाक जोकोविच और स्पेन के कार्लोस अल्कारेज आपस में भिड़ेंगे। लंदन में खेले गए दूसरे सेमीफाइनल मुकाबले में दूसरी वरीयता प्राप्त नोवाक ने 2.5वीं सीड इटली के लॉरेन्सो मुसेट्टी को सीधे सेटों में 6-4, 7-6 (2), 6-4 से हराया। कार्लोस अल्कारेज ने पुरुष सिंगल्स के पहले सेमीफाइनल मुकाबले में रूस के डेनिल मेदवेदेव को 6-7, 6-3, 6-4, 6-4 से हराया था। मेदवेदेव मौजूदा विम्बलडन चैंपियन हैं। अल्कारेज ने पिछले साल नोवाक जोकोविच को हराकर खिताब जीता था। अब जोकोविच का लक्ष्य सेंटर कोर्ट पर मिली हार का बदला चुकता करने पर होगा।

सेमीफाइनल में युवराज ने की ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों की कुटाई

नई दिल्ली, 13 जुलाई। युवराज सिंह को भारत के महान ऑलराउंडर्स में गिना जाता है। युवराज अपनी तुफानी बल्लेबाजी के लिए भी जाने जाते थे, वहीं एक बार उन्होंने साबित कर दिया कि उनके जैसा बल्लेबाज बन पाना मुश्किल है। भारत ने 2007 में टी20 वर्ल्ड कप और साल 2011 में वनडे वर्ल्ड कप जीता था। इन दोनों ही टूर्नामेंट में युवराज सिंह को योगदान बेहद अहम था। युवराज ने अपने बल्ले से जो पारियां खेलीं थीं उनकी याद आज भी हर किसी के जहन में है।

युवराज को संन्यास लिए कई समय हो गया लेकिन उनकी बल्लेबाजी में किसी तरह का कोई बदलाव नहीं आया है। दरअसल, युवराज सिंह इन दिनों वर्ल्ड चैंपियनशिप ऑफ लीजेंड्स में खेल रहे हैं। युवराज इंडिया चैंपियंस की कप्तानी कर रहे हैं और अपनी

कप्तानी में वह टीम को फाइनल में ले गए हैं। सेमीफाइनल में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ उन्होंने ऐसी ताबड़तोड़ पारी खेली कि देखने वालों को विंटेज युवराज याद आ गए। 9 गेंदों में मचाया कोहराम

बता दें कि, युवराज ने इस मैच में 28 गेंदों पर 59 रनों की पारी खेली। इससम में से 46 रन तो युवराज ने महज 9 ही गेंदों में बना लिए। युवराज ने इस मैच में पांच छक्के मारे। यानी 30 रन छक्कों से आ गए। वहीं चार गेंदों पर उन्होंने चौके लगाए जिसका मतलब है कि 16 रन उन्होंने महज चौके से बटोरे। 9 गेंदों पर उनके बल्ले से निकले कुल 46 रन। इस दौरान उनका स्ट्राइक रेट 210.71 का रहा। युवराज ने इस दौरान अपने वही पुराने शॉट्स दिखआए जो उनकी बल्लेबाजी की खूबसूरतीं हुआ करती थी।

सिकंदर रजा ने टी-20 क्रिकेट में रचा इतिहास

ऐसा करने वाले जिम्बाब्वे के पहले खिलाड़ी बने

नई दिल्ली, 13 जुलाई। हरारे में भारत और जिम्बाब्वे के बीच चौथा टी20 मैच खेला जा रहा है। जहां इस मुकाबले में जिम्बाब्वे के सिकंदर रजा ने टी20 इंटरनेशनल क्रिकेट में इतिहास रच दिया है।

दरअसल, वे जिम्बाब्वे की टीम के लिए टी20आई क्रिकेट में 2000 रन बनाने वाले पहले खिलाड़ी बन गए हैं। एक और बड़ी उपलब्धि उन्होंने अपने नाम की है। वे टी20 इंटरनेशनल क्रिकेट में 2000 रन और 50 से ज्यादा विकेट लेने वाले दुनिया के पांचवें खिलाड़ी बन गए हैं। सिकंदर रजा ने भारत के खिलाफ चौथे टी20आई मैच में ये उपलब्धि हासिल की। इसके अलावा सिकंदर रजा ने भारत के खिलाफ अपना सबसे बड़ा निजी स्कोर भी बनाया है, अभी तक वे भारत के खिलाफ 34 रन ही बना पाए थे।

ऑलराउंडर सिकंदर रजा ने जैसे ही भारत के खिलाफ हरारे में जारी चौथे टी20आई मैच में 13वें ओवर का आखिरी गेंद पर 17वां रन बनाया, वैसे ही वे जिम्बाब्वे के खिलाफ पहले 2000 रन बनाने वाले बल्लेबाज बन गए। जिम्बाब्वे के लिए सबसे ज्यादा रन बनाने के मामले में दूसरे नंबर सीन विलियम्स हैं।

शिव सिंह शेखावत और महिपाल गुट के आठ लोग गिरफ्तार

जयपुर। चित्रकूट इलाके में शुक्रवार को राष्ट्रीय करणी सेना के अध्यक्ष शिव सिंह शेखावत और श्री राजपूत करणी सेना के अध्यक्ष महिपाल सिंह मकराना के बीच मारपीट और फायरिंग के मामले में पुलिस ने आठ लोगों को गिरफ्तार किया है।

डीसीपी नेस्ट अमित कुमार ने बताया कि मामले पुलिस ने राष्ट्रीय करणी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष शिव सिंह शेखावत के साथ उसके 6 साथियों को गिरफ्तार किया है। इसके अलावा महिपाल सिंह मकराना के दो साथियों को भी गिरफ्तार किया गया है इस मामले में दोनों गुटों ने एक-दूसरे के खिलाफ मारपीट, जानलेवा हमला और आर्म्स एक्ट का शनिवार को मामला दर्ज करवाया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर पांच शुरु कर दी है। उधर, मारपीट में घायल हुए महिपाल सिंह मकराना का अस्पताल में इलाज चल रहा है।

वहीं दूसरी ओर दोनों पक्ष एक-दूसरे पर मारपीट और फायरिंग का आरोप लगा रहे हैं। इस घटना के कुछ

- राजधानी के चित्रकूट इलाके में शुक्रवार को राष्ट्रीय करणी सेना के अध्यक्ष शिव सिंह शेखावत और श्री राजपूत करणी सेना के अध्यक्ष महिपाल सिंह मकराना के बीच मारपीट व फायरिंग का मामला
- दोनों पक्षों ने एक-दूसरे के खिलाफ मारपीट, जानलेवा हमला और आर्म्स एक्ट का शनिवार को मामला दर्ज करवाया है।

वीडियो भी सामने आए हैं। पुलिस इन वीडियो की मदद से इस पूरे मामले की जांच कर रही है। इसके अलावा पुलिस सीसीटीवी सहित अन्य साक्ष्यों की भी पड़ताल में जुटी है। फिलहाल दोनों पक्षों के आरोपियों को शांति भंग के आरोप में गिरफ्तार किया गया है।

शिव सिंह शेखावत ने बताया कि 'मकराना का शुक्रवार को भेरे छोटे भाई के पास फोन आया था। कह रहा था कि बैठकर बात कर लेते हैं। सभी बात कर रहे थे। वो शायद नशे में था। इस बीच उसने भेरे ऊपर फायर कर दिया। फायर

सिंह तरफ से हुई है। एडिशनल पुलिस कमिश्नर कैलाश बिश्नोई ने बताया कि दोनों के पास गनमैन हैं। गनमैन से भी घटना को लेकर पूछताछ की जाएगी। राष्ट्रीय करणी सेना के कार्यालय से लिए गए सीसीटीवी फुटेज की भी जांच की जा रही है। डीसीपी पश्चिम अमित कुमार ने बताया कि दो पक्षों में झगड़े और फायरिंग की सूचना मिली थी। बुलेट का शेल मौके पर मिला है। फायरिंग में किसी को चोट नहीं लगी है। मारपीट में चोट लगी है। फिलहाल दोनों पक्षों से पूछताछ की जा रही है।

गौरतलब है कि दिसंबर 2023 में श्री राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना के अध्यक्ष सुखदेव सिंह गोगामेड़ी की हत्या कर दी गई थी। इसके बाद से शिव सिंह शेखावत और महिपाल सिंह मकराना के बीच राजपूत समाज में वर्चस्व को लेकर विवाद चल रहा है। शुक्रवार रात को हुई घटना को भी इसी से जोड़कर देखा जा रहा है। दोनों ही गुट लंबे समय से एक-दूसरे के खिलाफ बयानबाजी भी करते आए हैं।

फरार बदमाश को पकड़ने गई पुलिस पर हमला

जयपुर। चोरी के मामले में फरार चले से आरोपी को गिरफ्तार करने गई प्रताप नगर थाना पुलिस के दो कॉन्स्टेबल पर आरोपी ने अपने परिजनों के साथ मिलकर जान लेवा हमला कर दिया। सूचना पर मौके पर पहुंची कोटखावदा पुलिस ने दोनों घायल कॉन्स्टेबलों को उपचार के लिए नजदीकी अस्पताल भिजवाया। जिसके बाद पुलिस ने फरार चल रहे नकबजनों को गिरफ्तार कर लिया।

पुलिस के बताए अनुसार विष्णु कुमार राहगीरों से मोबाइल लूटने व चेन्नै नरिचिंग के तीन अलग-अलग मामलों में फरार चल रहा था। सूचना पर प्रताप नगर थाना पुलिस की टीम कोटखावदा पहुंची। तभी पुलिस के पांच-छह जवानों को देखते ही विष्णु ने अपने परिजनों के साथ मिलकर लाठी, डंडे से पुलिस टीम पर हमला कर दिया। पुलिस

टीम पर हुए हमले में कॉन्स्टेबल वेद प्रकाश का हाथ फ्रेक्चर हो गया वही कॉन्स्टेबल शंकर के सिर में गंभीर चोट आई। पर लाठी-डंडे से हमला कर दिया। हमले में दोनों कॉन्स्टेबल पर गंभीर रूप से घायल हो गए। पुलिस कर्मियों पर हमला होते देख स्थानीय लोगों ने इसकी सूचना स्थानीय पुलिस को दी। सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने गंभीर घायल अवस्था में दोनों कॉन्स्टेबलों को जिला अस्पताल भिजवाया। जिसके बाद पुलिस ने आरोपी विष्णु और उसके परिजनों के खिलाफ राजकार्य में बाधा डालने का मामला दर्ज कर उसे गिरफ्तार कर लिया। पुलिस अन्य आरोपियों की तलाश में जुटी है। आरोपी विष्णु को पुलिस की गिरफ्तारी से बचाने के लिए विष्णु के परिजनों के सरकारी जीप पर भी लाठी, डंडे से तोड़फोड़ की।

पति के सामने ही युवक के साथ बाइक पर फरार हुई विवाहिता

जयपुर। प्रतापनगर थाना इलाके में शादी के कुछ दिन बाद ही विवाहिता अपने पति के सामने ही दूसरे युवक के साथ बाइक पर सवार होकर भाग निकली। दुल्हन अपने साथ नकदी व गहने भी ले गई। पुलिस ने बताया कि प्रताप नगर निवासी 35 वर्षीय दुल्हे ने मामला दर्ज करवाया कि परिचित विक्रम और उसकी पत्नी घर मिलने आए थे। बातचीत के दौरान आरोपी दंपती ने उसकी शादी करवाने का झांसा दिया। शादी कराने की एवज में 2 लाख रुपए की डिमांड की। कुछ दिन बाद शादी के लिए लडकी बुलाकर दिखाई। पसंद आने पर शादी कराने के एवज में 2 लाख रुपए ले लिए। गत 12 जून को प्रताप नगर स्थित एक मंदिर में शादी करवा दी। दुल्हन-दुल्हन के बीच 500 रुपए

चातुर्मास में भगवान भोलेनाथ संभालेंगे सृष्टि का संचालन

जयपुर। आषाढ़ शुक्ल एकादशी, 17 जुलाई को भगवान श्रीहरि विष्णु सृष्टि की सत्ता के संचालन का भार भगवान भोलेनाथ को सौंपकर 118 दिन के लिए योग निद्रा में जाकर विश्राम करेंगे। आदिदेव महादेव सृष्टि का कार्यभार 11 नवंबर तक अपने पास रखेंगे और 12 नवंबर को देवउठनी एकादशी पर पुनः श्रीहरि के जागने पर उन्हें सत्ता सौंप देंगे। ज्योतिषाचार्य डॉ. महेन्द्र मिश्रा ने बताया कि देवशयनी एकादशी पर इस बार तीन खास योगों का संयोग बन रहा है, जो आगामी चार माह के लिए शुभ

फलदायी एवं मंगलकारी रहेंगे। इनमें सर्वार्थ सिद्धि, अमृत सिद्धि और बुधादित्य योग रहेगा। देवशयनी एकादशी पर इस बार सूर्योदय से रात 11.18 तक सर्वार्थ एवं अमृत सिद्धि योग एक साथ रहेंगे। सूर्य और बुध के कर्क राशि में एक साथ रहने से बुधादित्य योग भी रहेगा। यह तीनों योग खरीदारी एवं कार्यों की सफलता के लिए श्रेष्ठ माने जाते हैं। देवशयनी एकादशी से शुरु हो रहे चातुर्मास के साथ जैन एवं बौद्ध संतों का वर्षावास भी शुरु हो जाएगा।

भडल्या नवमी को रहेगी शादियों की धूम

जयपुर। गृह प्रवेश-विवाह मंगल कार्यों का आखिरी मुहूर्त 15 जुलाई को भडल्या नवमी को है। इसके बाद 17 जुलाई से देवशयन काल शुरू हो जाएगा, जो 11 नवंबर तक रहेगा। इस बार देवशयन काल 118 दिनों का रहेगा। 12 नवंबर को देवउठनी एकादशी के साथ फिर से विवाह आदि मंगल कार्यों की शुरुआत हो जाएगी। नवंबर-दिसंबर में विवाह के मुहूर्त हैं। अगले साल जनवरी-2025 में विवाह के सबसे ज्यादा मुहूर्त हैं।

